
www.das-bastelteam.de/rechnungswesen/buchfuehrung/bilanz/bestandskonten

Übungsaufgabe: Lösen Sie die Bilanz in Bestandskonten (Aktiv u. Passiv) auf und übertragen Sie die Anfangsbestände aus
der Bilanz in die Bestandskonten. Verbuchen Sie die Aufgeführten Geschäftsfälle in den Bestandskonten schließen Sie die
Bestandskonten ab und erstellen Sie die Abschlussbilanz. Nennen Sie zu jeden Geschäftsvorfall den Buchungssatz (Soll an
Haben).
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Aktiva Bilanz der xyz GmbH zum 31.12.. Passiva

I Anlagevermögen

 Technische Anlagen und Maschinen: 493.000,00 €

 Betriebs- und Geschäftsausstattung: 326.000,00 €

II Umlaufvermögen

 Rohstoffe: 21.300,00 €

 Bankkonto: 353.000,00 €

 Kasse: 51.200,00 €

1.244.500,00 €

Leipzig den 10. Jan. 2014 Max Mustermann

I Eigenkapital 1.199.000,00 €

II Schulden

 Darlehn: 13.800,00 €

 Verbindlichkeiten a. LL: 31.700,00 €

1.244.500,00 €

Geschäftsfälle:

Kauf von Presslufthämmern auf Rechnung für 6.000,00 €.

Erwerb von Wasserpumpen mit Banküberweisung für 10.000,00 €.

Einkauf von Produktionsmaschinen mit Banküberweisung für 5.200,00 €.

Kauf von Wasserpumpen auf Rechnung für 3.700,00 €.

Kauf von Bürostühlen mit Banküberweisung für 10.000,00 €.

Anschaffung von Computern mit Bargeld für 1.020,00 €.

Einkauf von Computern mit Bargeld für 1.000,00 €.

Anschaffung von Druckern mit Bargeld für 1.210,00 €.

Einkauf von Baumwolle mit Banküberweisung für 1.100,00 €.

Einkauf von Marmor auf Rechnung für 5.900,00 €.

Erwerb von Kies auf Rechnung für 1.500,00 €.
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www.das-bastelteam.de/rechnungswesen/buchfuehrung/bilanz/bestandskonten

Übungsaufgabe: Lösen Sie die Bilanz in Bestandskonten (Aktiv u. Passiv) auf und übertragen Sie die Anfangsbestände aus
der Bilanz in die Bestandskonten. Verbuchen Sie die Aufgeführten Geschäftsfälle in den Bestandskonten schließen Sie die
Bestandskonten ab und erstellen Sie die Abschlussbilanz. Nennen Sie zu jeden Geschäftsvorfall den Buchungssatz (Soll an
Haben).
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Aktivkonten Passivkonten

Soll Technische Anlagen und Maschinen Haben

AB 493.000,00 € SB 517.900,00 €

Verbindl. a. LL 6.000,00 €

Bankkonto 10.000,00 €

Bankkonto 5.200,00 €

Verbindl. a. LL 3.700,00 €

517.900,00 € 517.900,00 €

Soll Betriebs- und Geschäftsausstattung Haben

AB 326.000,00 € SB 339.230,00 €

Bankkonto 10.000,00 €

Kasse 1.020,00 €

Kasse 1.000,00 €

Kasse 1.210,00 €

339.230,00 € 339.230,00 €

Soll Rohstoffe Haben

AB 21.300,00 € SB 29.800,00 €

Bankkonto 1.100,00 €

Verbindl. a. LL 5.900,00 €

Verbindl. a. LL 1.500,00 €

29.800,00 € 29.800,00 €

Soll Bankkonto Haben

AB 353.000,00 € SB 326.700,00 €

TAM 10.000,00 €

BGS 10.000,00 €

Rohstoffe 1.100,00 €

TAM 5.200,00 €

353.000,00 € 353.000,00 €

Soll Kasse Haben

AB 51.200,00 € SB 47.970,00 €

BGS 1.020,00 €

BGS 1.000,00 €

BGS 1.210,00 €

51.200,00 € 51.200,00 €

Soll Eigenkapital Haben

SB 1.199.000,00 € AB 1.199.000,00 €

1.199.000,00 € 1.199.000,00 €

Soll Darlehn Haben

SB 13.800,00 € AB 13.800,00 €

13.800,00 € 13.800,00 €

Soll Verbindlichkeiten a. LL Haben

SB 48.800,00 € AB 31.700,00 €

TAM 6.000,00 €

Rohstoffe 5.900,00 €

TAM 3.700,00 €

Rohstoffe 1.500,00 €

48.800,00 € 48.800,00 €
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Übungsaufgabe: Lösen Sie die Bilanz in Bestandskonten (Aktiv u. Passiv) auf und übertragen Sie die Anfangsbestände aus
der Bilanz in die Bestandskonten. Verbuchen Sie die Aufgeführten Geschäftsfälle in den Bestandskonten schließen Sie die
Bestandskonten ab und erstellen Sie die Abschlussbilanz. Nennen Sie zu jeden Geschäftsvorfall den Buchungssatz (Soll an
Haben).
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Aktiva Abschlussbilanz der xyz GmbH zum 31.12.. Passiva

I Anlagevermögen

 Technische Anlagen und Maschinen: 517.900,00 €

 Betriebs- und Geschäftsausstattung: 339.230,00 €

II Umlaufvermögen

 Rohstoffe: 29.800,00 €

 Bankkonto: 326.700,00 €

 Kasse: 47.970,00 €

1.261.600,00 €

Leipzig den 10. Jan. 2014 Max Mustermann

I Eigenkapital 1.199.000,00 €

II Schulden

 Darlehn: 13.800,00 €

 Verbindlichkeiten a. LL: 48.800,00 €

1.261.600,00 €

Kauf von Presslufthämmern auf Rechnung für 6.000,00 €.

Erwerb von Wasserpumpen mit Banküberweisung für 10.000,00 €.

Einkauf von Produktionsmaschinen mit Banküberweisung für 5.200,00 €.

Kauf von Wasserpumpen auf Rechnung für 3.700,00 €.

Kauf von Bürostühlen mit Banküberweisung für 10.000,00 €.

Anschaffung von Computern mit Bargeld für 1.020,00 €.

Einkauf von Computern mit Bargeld für 1.000,00 €.

Anschaffung von Druckern mit Bargeld für 1.210,00 €.

Einkauf von Baumwolle mit Banküberweisung für 1.100,00 €.

Einkauf von Marmor auf Rechnung für 5.900,00 €.

Erwerb von Kies auf Rechnung für 1.500,00 €.

= Technische Anlagen und Maschinen an Verbindlichkeiten a. LL

= Technische Anlagen und Maschinen an Bankkonto

= Technische Anlagen und Maschinen an Bankkonto

= Technische Anlagen und Maschinen an Verbindlichkeiten a. LL

= Betriebs- und Geschäftsausstattung an Bankkonto

= Betriebs- und Geschäftsausstattung an Kasse

= Betriebs- und Geschäftsausstattung an Kasse

= Betriebs- und Geschäftsausstattung an Kasse

= Rohstoffe an Bankkonto

= Rohstoffe an Verbindlichkeiten a. LL

= Rohstoffe an Verbindlichkeiten a. LL
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